Здесь был Миус-фронт

ЗЕМЛЯ ПРИМИУСЬЯ. Осенью она черная, зимой — белая от снега, а весной—зеленая. Видела эта земля огни революции. Здесь в жестоких боях скрещивали клинки красные конники и бетвардейцы.

Двадцать четыре года назад десь проходила линия вошедшего в историю Миус-фронта. Дни и ночи в огне сражений горела земля, в пепел и руины превратились дома. Но долгожданная победа над врагом

пришла.

Мнотие не вернулись с фронта, а кто остался в живых, те сделали эти места еще красивее.

Неподалеку от Матвеев-Кургана раскинулись земли колхоза «Мир». Здесь живут и работают десятки людей, участников героической борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Немало их трудится и в первой бригаде этого колхоза.

После жестоких боев на участке земли, примкнувшем к левобережью Миуса, остались воронки, блиндажи, окопы, противотанковые рвы. Но теперь этой земли не узнать. Стерты все раны, на месте окопов выросли молодые лесополосы, но нет-нет да и найдется еще отголосок войны.

Я встрепился с бригадиром

Иваном Ивановичем Печерским. Не знаю, но думаю, что он не случайно держал в своих больших руках изуродованное тело реактивного снаряда. Почти двадцать четыре года пролежало оно в земле, храня память о тех днях, когда здесь шли жестокие бои.

Израненную землю вылечили человеческие руки, и она дает

высокие урожаи.

Первыми к этой земле вернулись после изгнания врага женщины, девушки, парни и старики. Вам с гордостью назовут имена Нины Афанасьевны Скачковой, Ольги Михайловны Денисенко, Ольги Григорьевны Горбатко и многих других. Они своими руками восстановили транторы и вывели их в поле. Работали днем и ночью. Сеяли и убирали хлеб. Пахали землю.

Трудолюбивый подобрался в бригаде народ. Особенно механизаторы. К родным полям после фронта вернулся Иван Филиппович Украинченко — бывший таньист. Он сражался на многих фронтах. Уничтожал врага на Курской дуге, штурмовал Берлин. Экипаж его танка ворвался на улицы гитлеровской столицы одним из первых. Исану Филипповичу вручены многие боевые награды.

Рядом с ним работают бывшие фронтовики, танкист Василий Федотьевич Денисенко, пулеметчик Николай Ильич Шевченко, боец Степан Степанович Богомаз. Этими земледельцами гордится колхозная молодежь. Тепло о них отзывается молодой апроном Валентина Рычнева.

Многое должны сделать в юбилейном году Советской власти земледельцы. Они обязались собрать с каждого гектара пашни по 18 центнеров озимой пшеницы, 20 — ячменя, получить по 250 центнеров кукурузной массы на силос, вырастить по 17 центнеров подсолнечника. И за это борются не только старейшие механизаторы—фронтовики, но и те, кому по 20 — 30 лет.

Механизаторы бригады первыми в районе завершили сев озимых и ранних колосовых. На полях размещен подсолнечник. Ни на минуту не смолкает гул тракторов. Идет сев кукурузы. Сеять квапратно-гнездовым способом поручено Владимиру Логовскому и Егору Шаповалову. И они отлично справляются с порученным делом. Их агрегаты засевают за смену по 23 — 25 гектаров при норме

Напористо, с огоньком трудятся люди. Они порадуют Родину в юбилейном году Советской власти новыми успехами в труде. А. ДАВЫДОВ.